

上下一心织牢禁毒网

尹家溪镇2018年禁毒工作综述

本报记者 赵清清 实习生 陈仕钊 通讯员 罗茜

禁毒工作事关人民幸福安康,事关社会和谐稳定,承载着人民的殷切期盼。2018年,尹家溪镇上下一心,全面深化禁毒认识,强化禁毒预防教育,创新禁毒妈妈帮教措施,扎实推进禁毒管控工作,为辖区社会和谐稳定营造了良好的社会环境。

领导重视责任明

2018年3月初,尹家溪镇召开禁毒工作大会,进一步认识加强禁毒工作的重要性,切实增强做好禁毒工作的紧迫感和责任感,并就全年禁毒工作进行了全面部署。

为了切实推进禁毒工作的开展,遏制毒情蔓延趋势,尹家溪镇结合全镇实际,成立了以党委书记李建军任组长、镇长张特、政法书记张德波任副组长,镇直各相关单位负责人、综治办工作人员及各村支部书记为成员的尹家溪镇禁毒工作领导小组。领导小组下设办公室,主要负责组织协调、统筹部署、检查指导工作。同时明确各村(居)支部书记及镇直单位的负责人为禁毒排查工作的第一责任人并在年初签订责任状,并将禁毒工作纳入各村(居)及镇直各单位的年度考核内容。

张家界日报社作为市禁毒委禁毒联点责任单位,主动联系督导尹家溪镇禁毒工作,重点督促社区戒毒社区康复工作,确保全镇禁毒工作取得实效。

禁毒宣教举措多

开往尹家溪镇的张桑公路沿线上,珍爱生命,拒绝毒品的宣传广告牌着实令人瞩目。为了强化禁毒宣教效果,尹家溪镇聚焦群众和学生,利用赶集日、国际禁毒日、学生开学等时间节点,让禁毒宣教深入人心。

2018年5月9日,尹家溪镇利用赶集日,联合永定区委政法委到辖区内官坪居委会开展送戏下乡活动,以阳戏文艺演出的方式开展禁毒宣传。另外,禁毒宣传员向群众集中进行了禁毒知识的宣传、学习、讲解。通过开展展板宣传和发放资料,让群众了解毒品的种类、毒品对个人、家庭、以及社会的危害;了解吸食毒品后的症状、表现与正常人的区别,提高大家对毒品的知晓率和防毒、拒毒的意识和能力。此次禁毒宣传教育活动共发放宣传单1000余份,有效地提高了群众对毒品的防范意识,让群众们对毒品有了更深刻的理解。

2018年6月26日,在国际禁毒日当天,镇禁毒办通过悬挂横幅、发放宣传手册、接受群众咨询等形式,向群众宣传党和国家的禁毒方针和法律法规,教育倡导群众从我做起,珍爱生命,拒绝毒品,提升群众参与禁毒宣传的能力。

2018年9月4日,镇禁毒办联合镇司法所、大溶溪派出所在官坪中学开展了开学第一课,禁毒宣传进校园活动。课上,禁毒宣传员结合真实案例,借助图片、影像等资料,通过宣讲和互动的教学方式,深入浅出地为在校师生上了一堂生动的禁毒法制宣传课,切实提高广大师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力。课后,还组织全体学生进行了珍爱生命,远离毒品签名活动,引导他们树立正确的人生观和价值观。

另外,尹家溪镇大力开展了禁毒宣传月活动,采取张贴标语、悬挂横幅、发放资料、开设禁毒宣传点等多种方式对禁毒工作进行大力宣传,在学校、医院以及尹家溪、官坪集镇出入口处共挂横幅8条,张贴标语150条,发放宣传资料4000余份。运用互联网+思维,开展禁毒宣传。组织全镇机关干部和辖区群众关注湖南禁毒、庸城禁毒等微信平台,充分利用网络宣传教育功能,通过发布工作动态、分享禁毒知识等信息,不断提升了禁毒宣传工作的传播力、影响力和渗透力。据统计,全镇累计关注人数达900余人。

禁毒基础再夯实

积极开展禁毒排查行动。2018年4月19日,镇综治办联合相关单位在开展治安隐患排查工作时,发现辖区内有农户种植罂粟花。针对发现的情况,镇综治办联合大溶溪派出所组成清查小组,并组织包村干部进村入户,重点对有种植罂粟前科人员的家庭院落及所在村进行踏查工作,同时按照片不漏村、村不漏组、组不漏户的工作要求,逐组逐户开展地毯式的地面踏查行动。此次行动共清理罂粟花100余颗,并批评教育群众二十余人。

加强对吸毒人员动态管控。2018年7月底,尹家溪镇政府积极部署安排全镇吸毒人员档案管理工作,集中对全镇吸毒人员的涉毒信息逐一进行收集、整理,按照新名册完善在册吸毒人员档案,并一一进行走访,深入推动禁毒工作社会化。截至目前已经建立全镇12个村(居)的禁毒人员专项档案。2018年10月底,尹家溪镇成立了失控吸毒人员查找工作小组,专门对镇吸毒失控人员进行清查及查找。镇禁毒专干以及有关工作人员远赴广东、长沙、常德等地,进行了为期14天的集中查找行动。经查找,尹家溪镇的吸毒人员脱率大大降低,正常尿检率由原来的57%上升为96.3%,取得一定的突破。

创新推出禁毒妈妈帮教措施。目前,尹家溪镇社区戒毒(康复)在册人员总共28人,为了帮助他们重归社会,禁毒专干在不定期走访中,关心帮教戒毒(康复)人员的学习、工作和生活,有针对性地帮助解决一些实际困难,帮助其寻找就业机会。同时,全镇在每一个村(居)挑选一位觉悟高的女性担任禁毒妈妈,帮助教育戒毒(康复)人员。田金玉是莫家岗村的禁毒妈妈,一有空闲的时候,她就到帮教对象家里走一走,看一看。吸毒沾不得,不仅害自己,也害家人。田金玉总是从情感出发,对帮教对象动之以情,晓之以理,让其树立回归社会的信心和决心。去年我们村有两位涉毒人员已经正常回归社会,完成了就业。田金玉欣慰地说。



组织学生参与 珍爱生命 拒绝毒品 签名活动



开展禁毒宣传



走访吸毒人员家属



←帮教吸毒人员



向群众发放禁毒宣教资料

(本版图片由尹家溪镇提供)